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A. Legarea firelor elastice în serie 

Materiale puse la dispoziţie 

- Stativ de lemn, în formă de L, care permite ataşarea unor fire elastice (1 buc.). 

- Discuri metalice cu orificiu central (20 buc; masa unui disc = 4g). 

- Riglă gradată din material plastic cu lungimea de 30 cm (1 buc.). 

- Fire elastice cu lungimile de 12 cm (2 buc) şi respectiv 22 cm (1 buc). 

- Agrafe de birou (2 buc; masa unei agrafe poate fi neglijată). 

- Fire textile cu lungimea de 30 cm (se presupune că masa acestora este neglijabilă; 6 buc.). 

- Marker negru (1 buc). 

- Hârtie milimetrică. 

 

Dispozitivul experimental 

 

Stativul este folosit pentru ataşarea în poziţie verticală a 

firelor elastice. Pentru ataşarea firelor elastice se foloseşte 

firul textil în felul următor: se face un ”ochi” îndoind firul 

textil la jumătate şi apoi se strânge acest ”ochi” la unul dintre 

capetele firului elastic (vezi figura alăturată). Celălalt capăt al 

firului textil poate fi ataşat de stativ, de capătul unui alt fir 

elastic sau de o agrafă de birou pe care sunt aşezate discurile 

metalice cu masă cunoscută. Lungimea firelor elastice 

(deformate sau nedeformate) se măsoară folosind rigla 

gradată.  
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Scopul lucrării 

Veţi studia alungirea firelor elastice sub acţiunea greutăţii 

discurilor metalice, în următoarele configuraţii / aranjamente: 

1. Fir simplu cu lungimea iniţială (nedeformată) cm1001  . 

2. Fir simplu cu lungimea iniţială (nedeformată) cm2002  . 

(echivalent cu două fire simple de cm10  legate în serie). 

Cerinţe  

 Efectuaţi experimentele necesare pentru determinarea 

constantelor elatice 
1k  şi sk  corespunzătoare celor două 

configuraţii menţionate.  

 Găsiţi o legătură între constantele elastice 
1k  şi sk . 

Generalizaţi rezultatele obţinute pentru cazul legării în serie a 

N  fire cu constantele elastice Nkkk ...,,, 21 .  

 Deduceţi teoretic relaţiile între constantele elastice 

Nkkk ...,,, 21  şi constantele elastice echivalente la legarea firelor 

elastice în serie ( sk ). 

 Completaţi foile de răspunsuri pe care le găsiţi la sfârşitul 

subiectelor astfel încât să cuprindeţi următoarele cerinţe: 

1. Fundamentarea teoretică a fenomenului studiat. 

2. Descrierea modului de lucru. 

3. Rezultatele măsurătorilor (prezentate sub formă 

tabelară şi grafică) şi calculul erorilor. Trebuie să 

lucraţi cu mărimile fizice exprimate în unităţi de 

măsură din SI. 

4. Precizarea principalelor surse de erori (minimum 

două surse de erori) şi a soluţiilor pentru reducerea 

acestora. 

5. Concluzii şi discuţii referitoare la aplicabilitatea 

 rezultatelor. 

Nu vă scrieţi numele pe foaia de răspunsuri! 
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Indicaţii:                              

a) Trebuie să fiţi atenţi la următorul aspect: firele elastice pe care le aveţi la dispoziţie sunt 

caracterizate de două constante elastice: una pentru alungiri mici şi alta pentru alungiri mari. 

b) Este indicat ca între două determinări ale alungirii firului elastic sub acţiunea greutăţii corpului 

suspendat să se aştepte aproximativ 20-30 secunde pentru ca materialul firului elastic să revină la 

starea iniţială (să se ”relaxeze”). 

c) Pentru a micşora erorile de măsurare trebuie ataşate iniţial la capătul liber al firului elastic 2-3 

discuri până când se întinde firul textil de care este prins firul elastic.  

 

B. Determinarea coeficientului de frecare la alunecare dintre un corp solid şi o 

suprafaţă de lemn 

Materiale puse la dispoziţie 

- Stativ de lemn, în formă de L (1 buc.; acelaşi ca la subiectul A) 

- Corp de lemn cu masa cunoscută (1 buc). Fiecare corp are inscripţionat un număr de ordine şi 

masa corespunzătoare. Atunci când vă veţi referi la acest corp va trebui să indicaţi numărul de 

ordine al corpului pe care l-aţi primit. 

- Riglă gradată din material plastic cu lungimea de 30 cm (1 buc.) 

Dispozitivul experimental 

Corpul de lemn se aşează pe suprafaţa 

suportului. Acesta din urmă se înclină faţă de 

orizontală până când corpul alunecă uniform. 

Lungimile L  şi h  indicate în figura alăturată 

se măsoară folosind rigla gradată.  

  
 

Scopul lucrării 

Veţi determina coeficientul de frecare la alunecare ( ) dintre corpul aşezat pe stativ şi suprafaţa de lemn 

a stativului.   
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Completaţi foile de răspunsuri pe care le găsiţi la sfârşitul subiectelor astfel încât să cuprindeţi 

următoarele cerinţe: 

1. Fundamentarea teoretică a fenomenului studiat. 

2. Descrierea modului de lucru.         

3. Rezultatele măsurătorilor şi calculul erorilor.  

4. Precizarea principalelor surse de erori (minimum două erori) şi soluţii pentru reducerea 

acestora. 

Indicaţii:                            

a) Pentru a facilita coborârea cu viteză aproximativ constantă a corpului pe suprafaţa stativului folosit ca 

plan înclinat, este indicat să lăsaţi corpul să lunece de câteva ori pe planul înclinat. În felul acesta neteziţi 

asperităţile celor două suprafeţe aflate în contact; 

b) corpul se aşează pe stativ astfel încât faţa care are masa inscripţionată să fie orientată în sus; 

c) corpul şi stativul au acelaşi număr de ordine, număr ce trebuie menţionat pe foaia de răspuns. 

 

C. Lucrul mecanic total efectuat asupra unui corp 

 Materiale puse la dispoziţie 

- Stativ de lemn, în formă de L, cu posibilitatea de ataşare a unor fire elastice (1 buc.; acelaşi ca la 

subiectul A) 

- Corp de lemn cu masa cunoscută (1 buc; acelaşi ca la subiectul B). Din nou, atunci când vă veţi 

referi la acest corp va trebui să indicaţi numărul de ordine al corpului pe care l-aţi primit.  

- Riglă gradată din material plastic cu lungimea de 30 cm (1 buc.) 

- Fir elastic cu lungimea de 12 cm (1 buc) 

- Fire textile cu lungimea de 30 cm (se presupune că masa acestora este neglijabilă; 2 buc.) 

- Marker negru (1 buc) pe care îl folosiţi pentru a face semne pe scândură şi pe fir şi pentru a 

menţine corpul în repaus, prin apăsare. 

- Hârtie milimetrică 
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Scopul lucrării           

Cu ajutorul dispozitivului pe care îl aveţi la dispoziţie puteţi verifica faptul că lucrul mecanic total 

efectuat asupra corpului, de la lansarea acestuia cu ajutorul firului elastic şi până la oprirea lui, este nul. 

Veţi utiliza în rezolvarea acestui subiect valorile pentru k  şi   obţinute în cadrul măsurătorilor 

anterioare. 

Cerinţe  

Completaţi foile de răspunsuri pe care le găsiţi la sfârşitul subiectelor astfel încât să cuprindeţi 

următoarele cerinţe: 

1. Fundamentarea teoretică a fenomenului studiat. 

2. Descrierea modului de lucru. 

3. Rezultatele măsurătorilor prezentate sub formă tabelară. Trebuie să lucraţi cu mărimile fizice 

exprimate în unităţi de măsură din SI. 

4. Precizarea principalelor surse de erori (minimum două erori) şi soluţii pentru reducerea 

acestora. 

5. Comentarii pe marginea semnificaţiei rezultatului obţinut. 

Dispozitivul experimental 

Între cele două tije metalice cu care este 

prevăzut stativul de lemn aşezat în 

poziţie orizontală fixaţi firul elastic 

(având lungimea cm100   în stare 

nedeformată) cu ajutorul a două fire 

textile, astfel încât firul elastic să nu fie 

alungit (prinderea firelor textile de firul 

elastic se face ca la subiectul A). După 

fixare, firul elastic poate fi alungit şi 

poate fi folosit ca o praştie pentru 

lansarea corpului de lemn pe planul 

orizontal al stativului. Alungirea firului 

elastic şi distanţa pe care se deplasează 

corpul de la lansarea sa până la oprire se 

măsoară cu rigla gradată.  
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a) Folosiţi pentru distanţa x  valori crescătoare: 5 mm, 10 mm, etc. 

b) Este necesar ca în timpul mişcării corpul să nu se rotească.  

 

 

În toate măsurătorile veţi considera acceleraţia gravitaţională kgNg /10 . 

 

 

 

 

Subiecte propuse de:  

Lector dr. Barvinschi Paul, Facultatea de Fizică, Universitatea de Vest din Timişoara 

Prof. Cucu Dorina, Liceul teoretic "Grigore Moisil" din Timişoara 
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FOAIE DE RĂSPUNSURI 

SUBIECTUL A. 

Legarea firelor elastice în serie 

1. Folosind spaţiul din casetă, descrieţi succint bazele teoretice ale experimentului. 
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2. Folosind spaţiul din caseta de mai jos, descrieţi modul de lucru. 
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3. În tabelul de mai jos treceţi rezultatele măsurătorilor. 

Nr. 

det. 
m  

)(kg  
0h  

)(m  

h  
)(m  

0hh   

)(m  

 /gmk  
)/( mN  

k  
)/( mN  

k  
)/( mN  

k  
)/( mN  

1         
     
     

 

2 

      

     

     

 

3 

      

     
     

 

4. În caseta de mai jos descrieţi sursele de erori şi metodele de limitare a erorilor. 

1. 

 

 

 

 

2. 
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5. În caseta de mai jos descrieţi observaţiile voastre referitoare la utilizarea practică a grupării serie a 

firelor elastice. 
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SUBIECTUL B. 

Determinarea coeficientului de frecare la alunecare dintre un corp solid şi o suprafaţă de lemn 

1. Folosind spaţiul din casetă, descrieţi succint bazele teoretice ale experimentului. 
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2. Folosind spaţiul din caseta de mai jos, descrieţi modul de lucru. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. În caseta de mai jos scrieţi numărul de ordine al corpului şi al stativului de lemn. 
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În tabelul de mai jos treceţi rezultatele măsurătorilor: 

Nr. det. h  
)(m  

L  
)(m  

  

 
  

 

  
 

  

 

1 

      
   
   

 

2 

    

   

   

 

3 

    

   

   

 

4. În caseta de mai jos descrieţi sursele de erori şi metodele de limitare ale erorilor: 

1. 

 

 

 

 

 

2. 
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SUBIECTUL C. 

Lucrul mecanic total efectuat asupra unui corp 

1. Folosind spaţiul din casetă, descrieţi succint bazele teoretice ale experimentului. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

1. Durata probei este de 3 ore. 

2. Elevii au dreptul să utilizeze calculatoare de buzunar neprogramabile. 

3. Punctajul acordat: 18 puncte pentru rezolvarea cerinţelor, 2 puncte din oficiu. 

 

PAGINA 15 din 17 

2. Folosind spaţiul din caseta de mai jos, descrieţi modul de lucru. 
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3. În tabelul de mai jos treceţi rezultatele măsurătorilor: 

Nr. det. x  
)(m  

y  

)(m  

  

)(m  

  

)(m  
elL  

)(J  

D  
)(m  

fL  

)(J  
fel LL   

)(J  

 

1 

        

        

        

 

2 

        

        

        

 

3 

        

        

        

 

4. În caseta de mai jos descrieţi sursele de erori şi metodele de limitare a erorilor: 

1. 

 

 

 

 

 

2. 
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5. În caseta de mai jos inseraţi comentarile voastre legate de semnificaţia rezultatului obţinut. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

1.Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 

2.Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional  

cu conţinutul de idei prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru  

a ajunge la rezultat, prin metoda aleasă de elev. 
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BAREM 

A. Legarea firelor elastice în serie (Total 6 puncte) 

Descrierea soluţiilor Punctaj 

1. Teoria lucrării (1,5p) 

Un fir elastic are constanta elastică 1k , lungimea 01  în stare nedeformată şi lungimea   în stare 

deformată.  Firul elastic fiind fixat la capătul superior şi având atârnat la capătul inferior un corp cu 

masa m  se alungeşte cu 011    sub acţiunea greutăţii corpului, asfel încât: 

gmk  11   

Dacă mai multe fire elastice se grupează în serie, alungirea grupării de fire elastice sub acţiunea 

greutăţii corpului atârnat de ansamblul de fire este egală cu suma alungirilor produse fiecărui fir: 

n  ...21                                                           (1) 

La gruparea serie a firelor elastice, caracterizată de constanta elastică sk , alungirea va fi: 

sk

gm 
                                                                                      (2) 

                                  

Întrucât forţa deformatoare ce acţionează asupra fiecărui fir din cadrul grupării este aceeaşi şi egală 

cu greutatea corpului suspendat de ansamblul de fire, alungirile se pot exprima cu ajutorul relaţiilor: 

1
1

k

gm 
 , 

2
2

k

gm 
 , ..., 

n
n

k

gm 
                             (3) 

Din relaţiile (1), (2) şi (3) se obţine: 

ns kkkk

1
...

111

21

  

Firul elastic cu lungimea dublă ( 02 ) în stare nedeformată, poate fi considerat drept o grupare serie 

a două fire elastice având fiecare lungimea 01  şi constanta elastică 1k . Constanta elastică  a firului 

cu lungime dublă este egală cu: 

2/1kks   

 Constantele elastice 1k  şi sk  se pot determina şi prin metoda grafică, având în vedere că 

dependenţa alungirii firului de greutatea corpului atârnat de fir este liniară şi panta dreptei  

(tangenta unghiului de înclinare a dreptei de ecuaţie )( gmf   faţă de abscisă) este egală cu 

k/1 . 

 

 

 

 

 

0,25p 

 

 

0,25p 

 

 

0,25p 

 

 

 

0,25p 

 

 

 

0,25p 

 

 

 

 

 

 

0,25p 

 

 

 

2. Modul de lucru (1p) 

- Se leagă firul elastic cu lungimea nedeformată cm1001   cu două fire textile (câte unul la 

fiecare capăt); se suspendă firul de una dintre cele două tije metalice cu care este este prevăzut 

stativul. 

- Se ataşează de firul textil inferior una dintre cele două agrafe şi se pun două discuri metalice 

 

0,25p 

 

 

 



 

1.Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 

2.Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional  

cu conţinutul de idei prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru  

a ajunge la rezultat, prin metoda aleasă de elev. 
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pentru a alungi firul textil până la o valoare constantă a lungimii sale; masa acestora nu se ia în 

considerare la calculul constantei elastice a firului. 

- Se adaugă pe agrafă, pe rând, mai multe discuri; pentru fiecare masă totală a discurilor atârnate de 

fir se citeşte valoarea alungirii. 

- Se repetă operaţiunile descrise mai sus pentru firul elastic de lungime nedeformată cm2002  . 

- Datele măsurătorilor se trec în două tabele. 

- Se compară valorile medii ale constantelor elastice 1k  şi sk . 

- Se reprezintă grafic )( gmf   şi se determină constantele elastice 1k  şi sk  din pantele celor 

două drepte. 

 

0,25p 

 

 

0,25p 

 

0,25p 

3. Rezultatele măsurătorilor (2p) 

 

- Pentru determinarea constantelor elastice ( skk ,1 ) după prelucrarea datelor trecute în tabel 

Nr. 

det. 
m  

)(kg  
0h  

)(m  

h  
)(m  

0hh   

)(m  

 /gmk  
)/( mN  

k  
)/( mN  

k  
)/( mN  

k  
)/( mN  

 

1 

        

     

     

 

2 

      

     

     

... ... ... ... ... ...  

unde: 0h  = înălţimea la care se află capătul inferior al firului elastic nedeformat  

          h = înălţimea la care se află capătul inferior al firului elastic deformat 

Se prezintă rezultatul final sub forma:  kkk   

- O reprezentare grafică )( gmf   pentru un fir elastic are aspectul prezentat în figura de 

mai jos: 

 
 

 

 

1p 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0,5p 

 

0,5p 



 

1.Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 

2.Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional  

cu conţinutul de idei prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru  

a ajunge la rezultat, prin metoda aleasă de elev. 
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Rezultate pentru firul cu cm1001  : mNkmN /45/35 1   (valoarea medie = 40 N/m). 

Rezultate pentru firul cu cm2002  : mNkmN s /26/16   (valoarea medie = 20 N/m). 

4. Precizarea principalelor surse de erori şi a soluților pentru reducerea acestora (1p) 

- enumerarea surselor de erori (cel puţin 2 surse) 

- precizarea soluţiilor pentru reducerea erorilor 

 

0,5p 

0,5p 

5. Concluzii şi discuţii referitoare la utilizarea practică a grupării în serie a firelor elastice 

(0,5p) 

0,5p 

 

B. Determinarea coeficientului de frecare la alunecare dintre un corp solid şi o suprafaţă de lemn (Total 6 

puncte) 

Descrierea soluţiilor Punctaj 

1. Teoria lucrării. (2p) 

Un corp aflat pe un plan înclinat faţă de orizontală cu unghiul  , va aluneca uniform spre baza 

planului dacă componenta tangenţială a greutăţii corpului 

este echilibrată de forţa de frecare la alunecare dintre 

corp şi suprafaţa planului.  

ft FG    

Componenta tG  a forţei de greutate are modulul: 

LhGGt /  

Modulul forţei de frecare este egal cu: 

L

hL
GGF nf

22 
   

 

Coeficientul de frecare la alunecare dintre corp şi suprafaţa planului înclinat este egal cu:   

   

1)/(

1

222 







hLhL

h
   

 

 

 

 

 

0,5p 

 

 

0,5p 

 

 

0,5p 

 

 

 

 

0,5p 

2. Modul de lucru. (1p) 

- Se pune corpul pe suprafaţa stativului din lemn. 

- Se înclină stativul până când corpul începe să alunece cu viteză aproximativ constantă spre baza 

stativului. 

-Se măsoară înălţimea faţă de orizontală a punctului din care începe alunecarea. 

-Se măsoară lungimea planului înclinat pe direcţia de alunecare a corpului. 

 

 

1p 



 

1.Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 

2.Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional  

cu conţinutul de idei prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru  

a ajunge la rezultat, prin metoda aleasă de elev. 
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3. Rezultatele măsurătorilor (2p) 

 

Nr. det. h  
)(m  

L  
)(m  

  

 
  

 

  
 

  

 

1 

      

   

   

 

2 

    

   

   

... ... ... ...  

Se prezintă rezultatul final sub forma:     

Rezultate: Se acordă punctajul maxim pentru valori ale coeficientului de frecare  : 

aaaa   1,01,0 , 

unde a  este coeficientul de frecare ce se regăseşte în tabelul din anexă.  

 

 

1p 

 

 

 

1p 

4. Precizarea principalelor surse de erori şi a soluților pentru reducerea acestora (1p) 

- enumerarea surselor de erori (cel puţin 2 surse) 

- precizarea soluţiilor pentru reducerea erorilor 

 

0,5p 

0,5p 

 

 

 

 

 

C. Lucrul mecanic total efectuat asupra unui corp. (Total 6 puncte) 

Descrierea soluţiilor Punctaj 

1. Teoria lucrării. (1,5p) 

Firul elastic cu constanta  elastică 1k  poate fi considerat ca o grupare serie de două fire elastice 

identice, având fiecare constanta elastică 12k , lungimea în stare nedeformată 2/0 şi în stare 

deformată  . Între aceste lungimi există relaţia: 22
0 )4/( x  . Deformarea unei jumătăţi de 

fir este egală cu: 2/0  . 

 

 

 

 

 

0,25p 

 

 

 

 



 

1.Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 

2.Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional  

cu conţinutul de idei prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru  

a ajunge la rezultat, prin metoda aleasă de elev. 
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Între constantele elastice ale firului dublu ( 1k ) şi ale jumătăţii 

de fir ( 12k ) există relaţia: 

2/121 kk                                                                         

Lucrul mecanic efectuat de forţa elastică, de la lansarea corpului 

până la oprirea sa, este egal cu: 

2
1

2
12 )(2]2/)([2   kkLel  

Lucrul mecanic efectuat de forţa de frecare la alunecare dintre 

corp şi suprafaţa stativului de lemn, de la lansarea corpului până 

la oprirea sa, este: 

DgmLf    

Lucrul mecanic total efectuat asupra corpului, de la lansare până la oprire, este egal cu: 

DgmkLLL fel  2
1 )(2   

 

 

 

0,25p 

 

0,5p 

 

 

0,25p 

 

 

0,25p 

 

2. Modul de lucru. (1p) 

- Se fixează firul elastic cu lungimea nedeformată cm100   de cele două tije ale stativului. 

- Se plasează corpul cu vârful la mijlocul firului elastic; se alungeşte firul elastic deplasând corpul 

pe distanţa x (corpul se menţine în repaus cu ajutorul markerului). 

- Se lansează corpul şi se notează poziţia corpului după ce acesta s-a oprit asfel încât să poată fi 

măsurată distanţa yxD  . 

- Se repetă măsurătorile, schimbând valoarea distanţei x . 

- Datele obţinute se trec într-un tabel. 

 

 

 

1p 

3. Rezultatele măsurătorilor (1,5p) 

- Se determină constanta  elastică 12k , folosind valoarea constantei 1k  determinată anterior 

(subiectul A). 

- Datele experimentale se trec într-un tabel ca cel de mai jos: 

                                                                                                                                    

Nr. det. x  
)(m  

y  

)(m  

  

)(m  

  

)(m  
elL  

)(J  

D  
)(m  

fL  

)(J  

fel LL   

)(J  

 

1 

        

        

        

 

2 

        

        

 

 

 

 

 

 

 

1,5p 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

1.Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 

2.Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional  

cu conţinutul de idei prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru  

a ajunge la rezultat, prin metoda aleasă de elev. 
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... ...   ...     
 

 

4. Precizarea principalelor surse de erori şi a soluților pentru reducerea acestora (1p) 

- enumerarea surselor de erori (cel puţin 2 surse) 

- precizarea soluţiilor pentru reducerea erorilor 

 

0,5p 

0,5p 

5. Comentarii pe marginea semnificaţiei rezultatului obţinut. (1p) 1p 

 

Subiectul Punctaj 

Subiectul A 6p 

Subiectul B 6p 

Subiectul C 6p 

Punctaj din oficiu 2p 

Total 20p 

 

ANEXA LA BAREM 

PROBA PRACTICĂ, CLASA A VII-a 

VALORILE COEFICIENŢILOR DE FRECARE LA AUNECARE 

Numărul corpului 

şi al stativului de 

lemn 

Masa 

corpului m 

(g) 

Lungimea planului 

înclinat 

L (cm) 

Înălţimea planului 

înclinat 

h (cm) 

Coeficientul de 

frecare la alunecare 

μ 

1 6,5 45 17,7 0,427817 

2 6,7 45,2 19,2 0,469215 

3 6,9 45,2 23,1 0,594573 

4 6,7 45 17,8 0,430681 

5 6,6 45,3 19,2 0,467952 

6 6,9 45,2 16,7 0,397602 

7 6,2 45,2 20 0,493408 

8 6,7 45,1 20,1 0,497854 

9 6,8 45 21,2 0,534095 

10 6,7 45 20,8 0,521246 



 

1.Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 

2.Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional  

cu conţinutul de idei prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru  

a ajunge la rezultat, prin metoda aleasă de elev. 
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11 6,8 45,1 19,7 0,485581 

12 6,9 45,2 21,5 0,540756 

13 6,8 45 14,7 0,345628 

14 6,5 45,2 18,8 0,457368 

15 6,7 0 0 0 

16 6,9 45,2 18,8 0,457368 

17 6,8 45 20,1 0,499236 

18 6,9 45,2 19,1 0,466238 

19 6,8 45 17,5 0,422116 

20 6,9 45,2 17 0,405909 

21 6,8 45 17,2 0,413629 

22 6,7 45,4 16,4 0,387392 

23 6,8 45,3 17,8 0,427306 

24 6,6 45,2 17,8 0,428425 

25 6,7 45 15,3 0,361538 

26 6,8 45,2 17,8 0,428425 

27 6,7 45 19,8 0,489979 

28 6,8 45 18,3 0,445137 

29 6,7 45,3 19,2 0,467952 

30 6,7 45,2 15,5 0,365056 

31 6,9 45,2 17,2 0,411488 

32 6,7 45,1 15,8 0,374037 

33 6,8 45,1 18,7 0,455648 

34 6,7 45,2 18,3 0,44278 

35 6,8 45,5 24,5 0,63901 

36 6,8 45,2 22,9 0,587637 

37 7,7 0 0 0 

38 7,6 45,6 19,5 0,473068 

39 7,1 45 20,3 0,505465 

40 7,3 45,2 17,1 0,408695 

41 7,4 45,2 19,2 0,469215 

42 7,9 45,4 18,1 0,434721 

43 7,1 45,3 22,7 0,579051 

44 7,5 45,4 17,4 0,414945 

45 7,8 45,2 18,4 0,445679 



 

1.Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 

2.Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional  

cu conţinutul de idei prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru  

a ajunge la rezultat, prin metoda aleasă de elev. 

 

PAG. 8 

46 7,6 45,2 17 0,405909 

47 7,2 45 17,7 0,427817 

48 7,7 45,5 21,8 0,545852 

49 7 45,3 17,2 0,410426 

50 7,1 0 0 0 

51 7,8 0 0 0 

52 7 45,2 14,5 0,338697 

53 7,3 45,3 19 0,46203 

54 7 45,1 19,3 0,473483 

55 7,2 45 15,1 0,356208 

56 7,1 45,3 18,8 0,456148 

57 7,7 45,1 17,3 0,415366 

58 7,1 45 18,8 0,45983 

59 7  0 0  0 

60 7,3 45,2 25 0,663889 

61 7,1 45,2 18,1 0,437011 

62 7 45,5 16,4 0,386413 

63 7,9 45,2 22,7 0,580764 

64 7,7 45,2 18,1 0,437011 

65 7 45,2 19,2 0,469215 

66 7,3 45,3 18,1 0,435862 

67 7,4 45,3 19,2 0,467952 

68 7 0 0 0 

69 7,8 45,3 18,8 0,456148 

70 7,2 45,3 16,3 0,385654 

71 7,6 45,3 15,2 0,356191 

72 7,1 0 0 0 

73 7 45,1 18,8 0,458595 

74 7,5 45,2 18,5 0,448587 

75 7,2 45,4 21,4 0,534466 

76 7,7 0 0 0 

77 7,9 45,1 19,5 0,479511 

78 7,2 45 17,7 0,427817 

79 7,6 45,2 19,1 0,466238 

80 7,6 45,2 21,9 0,553866 



 

1.Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 

2.Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional  

cu conţinutul de idei prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru  

a ajunge la rezultat, prin metoda aleasă de elev. 
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81 7,3 45,3 19,6 0,479918 

82 8,4 45,4 17,8 0,426194 

83 8,2 0 0 0 

84 8 45 20,3 0,505465 

85 8,2 45 18,3 0,445137 

86 8,5 45 20,5 0,511741 

87 8,8 45 16,8 0,40243 

88 8,5 45 19,8 0,489979 

89 8,4 45,1 15,7 0,371342 

90 8,1 45,1 17,5 0,421014 

91 8,8 45 18,2 0,442227 

92 8,2 0 0 0 

93 8,6 45,1 17 0,406958 

94 8,7 45,2 17,8 0,428425 

95 8,2 45,2 22,2 0,563844 

96 8,6 45,2 18,5 0,448587 

97 8,4 45,2 18,2 0,439891 

98 8,2 45 19,3 0,474772 

99 8,3 45 19,5 0,480822 

100 8,6 45 16,5 0,394116 

101 8,7 45 17,6 0,424962 

102 8,3 45,2 16,6 0,394849 

103 8,4 45 17,2 0,413629 

104 8,3 45 17,4 0,419278 

105 8 45,2 19,7 0,484255 

Corpurile pentru care nu au fost făcute măsurători, sunt corpuri de rezervă. 

 


